ΙΣΟΡΡΟΠΙΑ ΣΩΜΑΤΟΣ
ΑΣΚΗΣΕΙΣ


1. Αν το βάρος της σφαίρας του διπλανού σχήματος είναι Β = 200 Ν και η γωνία που σχηματίζει το σχοινί με τον τοίχο φ = 30ο, να βρείτε και να υπολογίσετε τις άλλες δυνάμεις που ασκούνται στη σφαίρα.

2.     Αν η δύναμη F = 5N, φ = 30ο και το σώμα ισορροπεί στο λείο οριζόντιο επίπεδο, να βρείτε το βάρος του.
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3. 
[image: image2]Η σφαίρα του σχήματος στηρίζεται σε λείο οριζόντιο επίπεδο και είναι δεμένη με σχοινιά στα σημεία Α και Γ. Τραβάμε το σχοινί στο σημείο Γ με οριζόντια δύναμη F = 50N. Το βάρος της σφαίρας είναι Β = 100 Ν. Να βρείτε και να υπολογίσετε τις άλλες δυνάμεις που ασκούνται στο σώμα ενώ αυτό ισορροπεί. Δίνεται: φ = 30ο.
Αν αυξάνουμε συνεχώς το μέτρο της F, ποιο σχοινί θα κοπεί πρώτο;



4. 
Το 
[image: image3]σώμα έχει βάρος Β = 200 Ν και ισορροπεί. Τα σχοινιά έχουν ίσα μήκη. Αν φ = 120ο τα βρείτε τις τάσεις των σχοινιών.  Αν φ = 90ο,  ποιές τιμές παίρνουν οι τάσεις;



[image: image4]Το σώμα κινείται με σταθερή ταχύτητα πάνω σε λείο οριζόντιο επίπεδο. Αν φ = 30ο, Β = 500 Ν, F2 = 100√3 N, να βρείτε τη δύναμη F, και τη δύναμη Ν που δέχεται το σώμα από το επίπεδο.
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